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SALA DAS ATAS 

Ata da 13a Sessão Ordinária, do 1° Período, da 4a Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 09 de Abril de 2020. 

Aos Nove dias do mês de Abril do ano 2020 (dois mil e Vinte), nesta 
cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 
sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situada à Rua 
Hermógenes Freire da Costa, n° 179 — Centro, sob a Presidência do 
Vereador Bruno Mendonça da Costa, sendo Secretariada pela 
Vereadora Claudia Batista Gregário Mendonça 1' Secretária, 
ocupando a 2a Secretaria a Vereadora Mislene Conceição dos Santos. 
Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores 
Vereadores: Bruno Mendonça da Costa, Leni Almeida da Silva 
Santos, Claudia Batista Gregório Mendonça, Mislene Conceição 
dos Santos, Ronaldo Linhares de Macedo dos Santos, Ediel Teles 
dos Santos, Edivaldo de Oliveira Cunha, José Victor Coutinho da 
Costa e Denilson de Souza Guimarães, Beatriz Soares Gomes 
Leite. Com a presença unânime dos membros da Câmara, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária, fez a leitura 
do Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente convocou todos os 
colegas Vereadores para reunião na Sala das Comissões, 
suspendendo a Sessão. Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente 
solicitou a Sra. 1' Secretária que fizesse a Leitura do Expediente: Ato 
da Presidência n° 47/2020, do Gabinete do Vereador Bruno Costa que 
dispõe sobre a disponibilização dos veículos oficiais de propriedade da 
Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, bem como do prédio sede 
para auxiliar nas ações de combate a pandemia do Corona vírus e dá 
outras providências. Ato da Presidência n° 048/2020 do Gabinete do 
Vereador Bruno Costa, dispõe sobre a manutenção das medidas para 
prevenção da propagação do novo carona vírus previstas no Ato da 
Presidência n° 044, alterado pelos Atos 45 e 46/2020. Projeto de 
Decreto Legislativo N° 01/2020 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
que determina a baixa de bens móveis inservíveis no patrimônio da 
Câmara. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação — 
Segurança Pública e Direitos Humanos — Educação e Saúde Pública 
ao Projeto de Lei n° 030/2020 de iniciativa da Mesa Diretora da 
Câmara que cria a Comissão Especial em apoio ao combate ao corona 
vírus — Covid - 19. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n° 005/2020 de autoria do Vereador Edivaldo 
Cunha que concede a Medalha Mérito ao Pastor Davi José Loureiro. 
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Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 
010/2020 de iniciativa da Vereadora Beatriz Leite que concede o Título 
de Cidadão Aldeense ao Sr. Washington Reis de Oliveira. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n°011/2020 
de autoria da Vereadora Beatriz Leite que concede o Titulo de Cidadão 
Aldeense ao Sr. Bruno Felgueira Dauaire. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 012/2020 de autoria da 
Vereadora Beatriz Leite, concede o Titulo de Cidadã Aldeense a Sra. 
Deputada Federal Clarissa Garotinho Barros Assed Matheus de 
Oliveira. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução n° 014/2020 de autoria do Vereador Ediel Teles que 
concede o Titulo de Cidadão Aldeense ao Pastor José Antônio Ribeiro 
Filho. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução n° 015/2020 de autoria do Vereador Ediel Teles que 
concede a Medalha Mérito ao Dr. Rodrigo de Carvalho Brasil. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 
016/2020 de autoria do Vereador Ediel Teles, concede o Titulo de 
Cidadão Aldeense ao Pastor Claudio Senna. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 017/2020 de autoria da 
Vereadora Beatriz Leite que concede o Titulo de Cidadão Aldeense ao 
Sr. Edgard Dias Bento. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n° 019/2020 de autoria da Vereadora Leni 
Santos que concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. Claudio Silva 
de Jesus. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução n° 020/2020 de autoria da Vereadora Leni Santos que 
concede o Titulo de Cidadã Aldeense a Sra. Bárbara Presi de Jesus. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 
n° 022/2020 de autoria do Vereador Naldinho que concede o Titulo de 
Cidadão Aldeense ao Sr. Jefferson Castilho Fernandes Porto. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 
023/2020 de autoria do Vereador Naldinho que concede o Titulo de 
Cidadão Aldeense ao Sr. Líbio Salles dos Santos. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 024/2020 
de autoria do Vereador Naldinho que concede o Titulo de Cidadão 
Aldeense ao Sr. Jorge Costa Marge. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução n° 025/2020 de autoria da 
Vereadora Leni Santos que concede a Medalha Mérito ao Sr. Carlos 
Augusto Monteiro. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n° 026/2020 de autoria da Vereadora Leni 
Santos que concede a Comenda do Mérito Legislativo ao Sr. Augusto 
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José Ariston. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 
de Resolução n° 027/2020 de autoria do Vereador Vitinho que concede 
o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. Cristiano Gonçalves Rosa. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 
n° 028/2020 de autoria do Vereador Vitinho que concede a Medalha 
Mérito ao Sr. Roberto Robadey Costa Junior. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 029/2020 de autoria do 
Vereador Vitinho que concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. 
Carlos Roberto Coelho de Mattos Junior. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 031/2020 de autoria da 
Vereadora Claudia Batista que concede o Título de Cidadã Aldeense a 
Sra. Carmélia Maciel da Silva Loureiro. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 032/2020 de autoria do 
Vereador Vitinho que concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. 
Aníbal Alexandre Carlos Cabral Soares. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 033/2020 de autoria do 
Vereador Ediel Teles que concede o Título de Cidadão Aldeense ao 
Sr. José Carlos Gomes Pinto. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução n° 034/2020 de autoria da 
Vereadora Mislene que concede o Título de Cidadão Aldeense ao Dr. 
Fábio Coelho Conceição. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
ao Projeto de Resolução n° 035/2020 de autoria do Vereador Edivaldo 
Cunha que concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. Rogério 
Barbosa Manhães. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n° 036/2020 de autoria do Vereador Edivaldo 
Cunha que concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. Marcos 
Antônio Couto. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 
de Resolução n° 037/2020 de autoria da Vereadora Claudinha que 
concede a Medalha Mérito ao Sr. Altineu Côrtes — Secretário Estadual 
de Ambiente e Sustentabilidade. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução n° 038/2020 de autoria da 
Vereadora Claudinha, concede a Comenda do Mérito Legislativo ao 
Professor Elias Valadão da Mota. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução n° 039/2020 de autoria da 
Vereadora Claudia Batista que concede o Título de Cidadã Aldeense a 
Sra. Franciane Conceição Gago Motta — Deputada Estadual. Parecer 
da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 
040/2020 de autoria do Vereador Denilson que concede o Título de 
Cidadão Aldeense ao Sr. Rogério Rodrigues Feitosa. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 041/2020 
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de iniciativa do Vereador Denilson que concede o Título de Cidadão 
Aldeense ao Sr. Enderson Lopes Palácio. Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 042/2020 de autoria do 
Vereador Denilson que concede o Título de Cidadã Aldeense a Dra. 
Ariana Silva Porto. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n° 043/2020 de autoria do Vereador Denilson 
que concede o Título de Cidadã Aldeense a Sra. Laís Santos Rana. 
Projeto de Lei n° 085/2020 de autoria da Vereadora Mislene que 
estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade 
essencial em períodos de calamidade pública no Município. Projeto de 
Lei n° 086/2020 de autoria da Vereadora Beatriz Leite que dispõe 
sobre a doação de alimentos e de kit de higiene que contenha sabão 
líquido e álcool em gel nas unidades da rede pública de ensino do 
Município durante o período de calamidade pública ou quando as aulas 
estejam suspensas e dá outras providências. Projeto de Lei n° 
088/2020 de autoria da Vereadora Beatriz Leite que Cria o Fundo 
Emergencial de Combate a Covid- 19. Indicação n° 030/2020 de 
autoria do Vereador Edivaldo Cunha, indica ao Prefeito Municipal que 
interceda junto ao Governo do Estado para a aquisição de uma 
ambulância com respirador. Fim do Expediente, por questão de ordem 
a Vereadora Beatriz requereu verbalmente a inclusão no Expediente 
do Projeto de Resolução n° 021/2020 de sua autoria, mencionando o 
Artigo 141 do Regimento Interno. O Sr. Presidente após fazer uma 
pausa de cinco minutos para avaliar o pedido da Vereadora, 
mencionou as recomendações feitas pelo Ministério Público, bem 
como falou das matérias que são de competência apenas da Mesa 
Diretora e mesmo não estando de acordo com a solicitação da 
Vereadora após todas as justificativas apresentadas, decidiu submeter 
ao Plenário a inclusão no Expediente da aludida matéria, o que foi 
aprovado pela totalidade. O Vereador Vitinho também mencionou as 
recomendações feitas pelo Ministério Público e que foi dado cópia a 
todos os Vereadores, razão que o fez retirar matéria semelhante a da 
Vereadora Bia e que esse é um momento desta Casa se unir e não 
usarem esse momento tão sério para proporem matérias que já foram 
recomendadas pelo Ministério Público que não tramitem nesse 
período, por ser este um ano eleitoral. Após um amplo debate entre os 
Senhores Vereadores de ambas as bancadas com relação a pandemia 
e toda a situação que a população vem passando a Vereadora Mislene 
solicitou que o documento contendo as recomendações do Ministério 
Público seja lido. Fim da discussão a Senhora ia Secretária fez a 
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Leitura do Projeto de Resolução n° 021/2020 de autoria da Vereadora 
Beatriz Leite que dispõe sobre a redução de gastos gerais da Câmara 
Municipal de São Pedro da Aldeia, dos subsídios e vencimentos de 
seus membros em 30% para auxílio no Município, no custeio de gastos 
com o novo corona vírus e assistência dos que ficaram 
desempregados em decorrência da pandemia. Recomendação 
01/2020 do Ministério Público Eleitoral, contendo seis páginas de 
considerações e recomendações ao Prefeito Municipal e Presidente da 
Câmara, destacando para que os mesmos não dê prosseguimento e 
não coloque em votação no Plenário, no presente ano de 2020, 
projetos de lei que permitam a distribuição gratuita de bens, valores e 
benefícios a pessoas físicas ou jurídicas, excepcionadas as hipóteses 
de atendimento as situações de emergência relacionados a pandemia 
do carona vírus. O Sr. Presidente submeteu ao Plenário a inclusão dos 
Projetos de Resolução e o Projeto de Decreto da Mesa Diretora, bem 
como o Projeto de Lei n° 030 da Mesa Diretora na Ordem do Dia, bem 
como a apreciação em 2 a votação em sessão extraordinária a ser 
realizada ainda hoje sem ônus para esta Casa e a suspensão ao 
cumprimento do Artigo 107 do Regimento Interno que foi acatado por 
todos os Vereadores presentes. Dando prosseguimento solicitou a Sra. 
1 a Secretária que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi 
respondida pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. 
Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, 
passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e 1 a Votação os 
Pareceres das Comissões de Justiça e Redação aos Projetos de 
Resolução n° 005 à 043/2020 de iniciativa dos Vereadores de ambas 
as bancadas que concedem Títulos, Medalhas e Comendas às 
pessoas que mencionam. Foram os mesmos aprovados pela totalidade 
dos Vereadores presentes. Em Discussão e 1 a Votação o Parecer 
Conjunto das Comissões de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 
083/2020, de autoria da Vereadora Claudinha que denomina Rua 
Dalva Santiago Barroso a antiga Rua sem nome ao lado da Rua 
Amélia Cristina localizada no Bairro porto da Aldeia. Foi o mesmo 
aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e 
1' Votação o Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n° 084/2020 de autoria do Vereador Ediel Teles que denomina 
Rua Nossa Senhora de Guadalupe a via pública com início na Estrada 
Sapeatiba Mirim e término na Rua Juvenal Mariano de Oliveira 
localizada no Bairro Praia Linda. Foi o mesmo aprovado em 1a 
Votação pela totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e 
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Votação Única o Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2020 de autoria 
da Mesa Diretora que determina a baixa de bens móveis inserviveis no 
patrimônio da Câmara. Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos 
Vereadores presentes. Em Discussão e Votação Única o 
Requerimento n° 015/2020 de iniciativa do Vereador Vitinho que 
concede Moção de Aplausos ao Sr. João Luiz de Souza Moura. Foi o 
mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em 
Discussão e Votação Única o Requerimento n° 019/2020 de autoria da 
Vereadora Claudinha que concede Moção de Aplausos ao Sr. José 
Roberto Charles. Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos 
Vereadores presentes. Em discussão e Votação Única o Requerimento 
n° 020/2020 de autoria do Vereador Bruno Costa que concede Moção 
de Aplausos ao Jovem Alex de Souza Terra — Deputado Estadual 
Juvenil da ALERJ. Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos 
Vereadores presentes. Em Discussão e 1a Votação o Parecer Conjunto 
das Comissões de Justiça e Redação — Segurança Pública e Direitos 
Humanos — Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei n° 030/2020 
de autoria da Mesa Diretora que cria Comissão Especial em apoio ao 
combate ao corona vírus — Covid- 19. Foi o mesmo aprovado pela 
totalidade dos Vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar, o 
Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e marcou 
Sessão Extraordinária para dentro de dois minutos. Para Constar, Eu, 
Vereadora Claudia Batista Gregário Mendonça 1a Secretária, lavrei a 
presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente, Vice Presidente e 2a Secretária, depois de lida e aprovada 
pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 09 de Abril de 2020. 

Vereador Bruno Mendonça da Costa 
- Presidente-

Vereadora Leni Almeida da Silva Santos 
-Vice Presidente-

Vereadora Claudia Batista Gregório Mendonça 
-1 a Secretária-

Vereadora Mislene Conceição dos Santos 
-2a Secretária - 
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